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Studente                                                              (matricola:                                 ) 

Prova scritta del 29 giugno 2012 – Parte II 

 
1) Il solido prismatico di figura, costituito da un 
materiale elastico di Lamé, è incastrato alla base 
inferiore e incollato, in corrispondenza della base 
superiore, ad una piastra rigida sulla quale è 
applicata, in corrispondenza del suo baricentro, la 
forza kjF PP += . Nel solido è assegnato un campo 
di tensione le cui componenti, 
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sono definite a meno di due costanti, 1C  e 2C . 

 
a. Il campo di sforzo assegnato è in equilibrio 

con forze di superficie nulle nei punti della 
superficie laterale del prisma?  

b. Per quali valori delle costanti 1C  e 2C  il 
campo di sforzo assegnato risulta essere in equilibrio con forze di volume ovunque nulle? 

c. Verificare se il campo di sforzo individuato al punto precedente è tale da garantire l’equilibrio della 
piastra rigida. [18] 

d. È possibile che il campo di sforzo determinato al punto b) sia quello effettivo? (facoltativo) 

 

2) Le due sezioni sottili chiuse mostrate in figura sono soggette ad uno 
stesso momento torcente d’intensità Mt.  

a. Quale delle due sezioni ha rigidezza torsionale maggiore? 

b. Quale delle due sezioni  è quella maggiormente sollecitata? [12] 
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